



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНИЗМ

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 23 (16087)

27 ЯНВАРЯ 1974 г., ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 2 копейки

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника



Коллектив Россошанской птицефабрики с большим интересом изучает материалы Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу. Рабочие птицефабрики досрочно выполнили народнохозяйственный план продаж государству более 38 миллионов яиц. Коммунист А. А. Елисейкин читает Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллективу одного из цехов фабрики. Фото И. Девятко.

В Центральном Комитете КПСС, Совете Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год и приняли по этому поводу постановление.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ в постановлении с удовлетворением отмечают, что трудящиеся промышленности, строительства и транспорта, широко развернув Всесоюзное социалистическое соревнование, обеспечили успешное выполнение плана третьего года девятой пятилетки. Объем промышленной продукции увеличился на 7,4 процента при годовом задании 5,8 процента. Сверх плана выпущено продукции более чем на 7 миллиардов рублей. Многие сделаны для ускорения темпов научно-технического прогресса и повышения на этой основе эффективности общественного производства. Впервые за четыре года в промышленности достигнуто производство продукции за счет повышения производительности труда. Сданы в эксплуатацию объекты производственного и культурно-бытового назначения общей стоимостью свыше 90 миллиардов рублей. Перевыполнен план грузооборота всех видов транспорта.

1973 год ознаменовался крупными успехами в развитии экономики страны, что позволило осуществить значительные мероприятия по превращению жизни социальной программы пятилетия. Эти достижения стали возможны благодаря ударному труду героического рабочего класса, инженеров, ученых, специалистов производства, явившихся результатом огромной массово-политической и организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций по мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий третьего года девятой пятилетки.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ признали победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1973 год и наградили Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ следующие союзные и автономные республики, края, области:

- Союзные республики:
- РСФСР, Украинскую ССР, Белорусскую ССР, Казахскую ССР, Грузинскую ССР, Азербайджанскую ССР, Молдавскую ССР, Латвийскую ССР.

- Автономные республики, края и области:
- По РСФСР: г. Москву, г. Ленинград, Башкирскую АССР, Дагестанскую АССР, Марийскую АССР, Удмуртскую АССР, Якутскую АССР, Белгородскую область, Владимирскую область, Воронежскую область, Горьковскую область, Ивановскую область, Иркутскую область, Кемеровскую область, Кузнецкую область, Ленинградскую область, Московскую область, Мурманскую область, Новосибирскую область, Омскую область, Пермскую область, Приморский край, Ростовскую область, Сахалинскую область, Свердловскую область, Тульскую область, Тюменскую область, Челябинскую область.

- По Украинской ССР: Днепровскую область, Донецкую область, Закарпатскую область, Киевскую область, Крымскую область, Львовскую область, Николаевскую область, Харьковскую область, Херсонскую область.

- По Белорусской ССР: Витебскую область, Минскую область.

- По Узбекской ССР: Сырдарьинскую область, Ташкентскую область, Ферганскую область.

- По Казахской ССР: Актюбинскую область, Восточно-Казахстанскую область, Карагандинскую область, Кустанайскую область, Северо-Казахстанскую область, Семипалатинскую область.

- По Грузинской ССР: Абхазскую АССР.

- По Азербайджанской ССР: Нахичеванскую АССР.

- По Киргизской ССР: Ошскую область.

- По Таджикской ССР: Ленинабадскую область.

- По Туркменской ССР: Ташаузскую область.

Победителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаны и награждены Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с вручением денежных премий 739 коллективов предприятий, строителей, организаций.

В том числе коллективы предприятий, строителей и организаций во Воронежской области:

Воронежского завода силикатного кирпича.

Воронежского ордена Трудового Красного Знамени завода кузнечно-прессового оборудования имени М. И. Калинина.

Воронежского ордена Трудового Красного Знамени экскаваторного завода имени Коминтерна.

Воронежского ордена Трудового Красного Знамени завода Юго-Восточной железной дороги.

Нововоронежской атомной электростанции имени 50-летия СССР.

Ольховатского сахарного комбината.

Строительного треста № 2 Воронежского территориального управления строительства г. Воронежа.

Центрального управления Трудового Красного Знамени железной дороги.

ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ предложили партийным, советским и хозяйственным органам, профсоюзным и комсомольским организациям глубже и всемерно развивать итоги социалистического соревнования 1973 году, обобщить и широко распространить опыт его победителей, разработать и осуществить меры по дальнейшему совершенствованию организации соревнования, обеспечению успешного выполнения планов и социалистических обязательств четвертого года пятилетия.

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ горячо поздравляют коллективы предприятий и организаций, работников промышленности, строительства и транспорта, отличившихся в борьбе за победу в социалистическом соревновании 1973 году, и выражают уверенность, что рабочие, инженерно-технические работники, ученые, специалисты производства умножат трудовые усилия в борьбе за успешное превращение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, еще более полно мобилируя все народное социалистическое соревнование, приложат все силы, знания и опыт для досрочного выполнения заданий 1974 года.

XXIII ВОРОНЕЖСКАЯ ГОРОДСКАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

Вчера в Воронеже состоялась XXIII городская партийная конференция. Коммунисты города пришли к ней сплоченным боевым отрядом — организатором борьбы трудящихся Воронежа за превращение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Большая, многопартийная работа проделана городской парторганизацией за время, истекшее после съезда партии. Это нашло отражение в отчетном докладе горкома партии, с которым выступил первый секретарь городского комитета партии КПСС В. К. Адакин.

Доклад о работе ревизионной комиссии городской партийной организации сделал ее председатель И. Ф. Ревунов. В прениях по отчетным докладом городского комитета КПСС и ревизионной комиссии выступили: первый секретарь Советского райкома КПСС Н. А. Лашенко, работник завода тяжелых меха-

нических пресов, секретарь цеховой партийной организации М. Е. Куклин, секретарь парткома завода СК им. Кирова В. А. Пожидаев, электросварщик стройтреста № 5 К. Т. Федонин, первый секретарь Железнодорожного райкома КПСС П. Я. Зенин, профессор, ректор Воронежского государственного университета имени Ленинского комсомола Н. А. Пласкено, председатель завкома профсоюза радиозавода Л. А. Боровских, слесарь авиационного завода Ф. Г. Барабанов, директор завода «Электросигнал» Н. А. Потапов, председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся В. В. Поспеев, секретарь парткома механического завода С. В. Дулин, вальцовщик шпінного завода Н. Д. Иролов, первый секретарь городского комитета ВЛКСМ С. И. Крутских, машинист-инструктор локомотивного депо Отрожка Н. М. Самойлов, учитель-

ница средней школы № 15, секретарь партийной организации М. В. Попова, член ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета партии В. И. Воронников.

Конференция избрала новый состав Воронежского горкома КПСС и ревизионной комиссии.

Делегаты городской партийной конференции призвали коммунистов, всех трудящихся города Воронежа в ответ на решение декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу приложить все силы, знания, творческую энергию для выполнения решений XXIV съезда партии, планов девятой пятилетки, внести достойный вклад в дело коммунистического строительства в нашей стране.

Подробный отчет о работе конференции будет опубликован в «Коммуне».

СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

«Пропагандировать советский образ жизни» — такую методическую конференцию провел Подгоренский райком КПСС. В ней приняли участие секретари первичных партийных организаций председатели комсомольских организаций в «Знание», директора школ, лекторы, политинформаторы, партийные, советские и комсомольские работники.

После вступительного слова первого секретаря райкома КПСС В. В. Шендрикова, с обстоятельной лекцией о таком советском образе жизни выступил лектор областного комитета партии В. Г. Буховин.

Доклады на конференции сделал директор Белогорского филиала А. Я. Хитренко, директор райкомской организации общества «Знание» Е. Н. Трофимов, секретарь парткома колхоза «Красный путь» В. П. Зайцев, завуч районного отдела народного образования Л. Н. Хаврошкин и другие.

Докладчики подробно осветили вопросы трудового, патристического и интернационального воспитания.

В. ГЛАДКОВ.

ЛИЧНЫЕ ПЛАНЫ СПЕЦИАЛИСТОВ

КАДАЧ (соб. корр. «Коммуна»). В плодосеюхе «Коммуна» проведена экономическая конференция на довольно редкую тему: что дает хозяйство теоретическая учеба кадров.

В ходе обстоятельного разговора возникла мысль о необходимости каждому специалисту иметь личные планы до конца пятилетия. Оказалось, что инструкторы конференции в первую очередь и этот вариант. Экономист М. В. Квашылова, завкадровым отделом, например, думает ввести четкую форму взаимных расчетов производственных звеньев совхоза, внедрить авторские планы труда членов межрайонной бригады, помочь повысить производительность труда. Техник по орошению В. А. Гусанов предложил свои услуги для обучения кадров, а также предосторно работать с новыми машинами и агрегатами. Бригадир второго транспортного отряда Е. Ф. Дементьев намерен освоить, в своем коллективе три передовых метода механизации садоводства. Теоретический разговор, таким образом, перекончился на практическую основу.

ЧЛЕНЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

- | | | | | | |
|-------------------|-------------------|------------------|-------------------|------------------|-------------------|
| Абрамов И. И. | Грязев Н. А. | Казакова В. С. | Кудыгина Л. Д. | Нечаев В. В. | Сербин Н. А. |
| Агапов Л. В. | Даев К. К. | Казарцев Ю. Т. | Лаврентьев К. А. | Никитин А. А. | Синицын А. С. |
| Адакин В. К. | Деслятников Н. Т. | Катанов Н. Г. | Левтев Е. Г. | Никитина А. Г. | Сиротинский В. А. |
| Алексин Т. К. | Дуров В. П. | Кириллов В. Т. | Лугунов В. И. | Низифоров Н. П. | Сколов В. А. |
| Алохина Н. Н. | Евсигеев Н. А. | Китаева А. С. | Лосевский И. В. | Новиков А. В. | Степанова С. Н. |
| Антипова Л. И. | Евгеев С. М. | Клишук В. Н. | Луев В. М. | Орлов Б. Л. | Трифонов Т. Г. |
| Анучин Г. Ф. | Ермаков Е. А. | Клюшкин И. В. | Литченко Н. А. | Ошкая П. М. | Трехлебов В. С. |
| Березовская Н. И. | Ермолов В. А. | Корухов А. П. | Маузенко А. Я. | Плаксено Н. А. | Федорина О. Т. |
| Борщев А. С. | Есин М. С. | Корецкий В. И. | Максимова С. И. | Плотников П. Г. | Федонин К. Т. |
| Братченко П. М. | Животицкий Ф. И. | Коровин Л. И. | Малогин И. А. | Пожидаев В. А. | Фомин Л. А. |
| Буховин В. И. | Зайчиков И. Н. | Королев А. А. | Мальцев М. С. | Полынь В. А. | Харитонов В. А. |
| Бучнев В. Г. | Зарубин В. И. | Косоголов А. П. | Матвеев М. Д. | Полын Н. Д. | Черных Ф. Е. |
| Водопьянов Н. А. | Зенин П. Я. | Косолапкин Р. Т. | Меньшов И. С. | Поспеев В. В. | Чудин И. С. |
| Воронников В. И. | Золотов В. И. | Крутских С. И. | Меркушова Л. Н. | Пятков А. П. | Шалимов В. П. |
| Гвиленко Р. И. | Иванов И. И. | Кручников И. С. | Михалев П. И. | Реприцева Е. М. | Швагелов З. И. |
| Головинский Ф. П. | Иванова Л. В. | Крючцов В. К. | Мазин Н. Н. | Савин С. Н. | Шматов Н. Т. |
| Горбачев П. В. | Илькова Г. А. | Куклин М. Е. | Недоусейкин В. Н. | Самохвалов В. Л. | Шумейко А. Г. |
| Горюх К. Ф. | Исаев М. С. | | Ненашев А. И. | Семенов В. С. | Юшин И. Ф. |

КАНДИДАТЫ В ЧЛЕНЫ ВОРОНЕЖСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС

- | | | | | | |
|-----------------|-------------------|-----------------|-----------------|--------------------|-----------------|
| Березина Н. А. | Глазев А. В. | Захарьева В. Т. | Нестерова П. А. | Саввина А. П. | Трофимова В. Г. |
| Волкова Л. Ф. | Григорьевых К. С. | Малютин В. И. | Подъяков И. В. | Семенов М. В. | Филипов В. А. |
| Воронкова Л. Л. | Евсеев П. И. | Мацула В. И. | Пузырева Т. М. | Семенов Н. П. | Фокина М. А. |
| Гаврилов Ю. А. | Еременский В. Т. | Молоствов В. П. | Ревунов И. Ф. | Солодовников Ю. П. | Хмельская Р. А. |

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

- | | | | | | |
|----------------|-----------------|-------------------|------------------|-----------------|--------------|
| Викulina М. И. | Кравченко В. В. | Лобомудрова З. Б. | Снига З. А. | Трубидын М. А. | Шукина Е. К. |
| Есаков Ф. М. | Куденко И. А. | Новиков М. Н. | Степанищев В. П. | Филимонов Е. А. | Юрин Ю. Г. |
| Ковалев П. В. | Лебедев В. А. | Савельев В. А. | | | |

Организационный пленум горкома КПСС

Состоявшийся вчера организационный пленум Воронежского городского комитета КПСС избрал первым секретарем горкома партии В. К. Адакина, вторым — В. И. Зарубина, секретарем — Н. Н. Антохину. Членами бюро горкома КПСС избраны: В. К. Адакин, В. И. Зарубин, Н. Н. Антохина, В. В. Поспеев, Л. В. Агапов, К. К. Даев.

А. Г. Шумейко, Е. Г. Левтев, Н. А. Сербин, Н. А. Пласкено, В. С. Трехлебов, А. П. Пятков, С. И. Крутских.

Пленум утвердил заведующими отделами горкома КПСС: организационным — Л. В. Агапова, пропаганды и агитации — И. И. Иванова, промышленно-транспортным — И. В. Лосевского, строительства и городского хозяй-

ства — Ю. Т. Казарцева, административных и торгово-финансовых дел — А. С. Борщев, общим — В. А. Филипов.

Председателем партийной комиссии утверждены А. А. Королев.

Состоялось заседание ревизионной комиссии городской партийной организации. Ее председателем избран В. А. Савельев.

СВЕРШЕНИЯ ТРЕТЬЕГО, РЕШАЮЩЕГО ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР В 1973 ГОДУ

Трудящиеся Советского Союза, претворяя в жизнь Директивы XXIV съезда КПСС, ознаменовали третий, решающий год девятой пятилетки ударным трудом во всех отраслях народного хозяйства и добились значительных успехов в развитии экономики страны, повышении материального и культурного уровня жизни советского народа.

Основные показатели развития народного хозяйства в истекшем году характеризуются следующими данными: национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 106,8 процента по отношению к 1972 году, продукция промышленности — 107,4 процента, в том числе производство средств производства (группа «А») — 108,2 процента и производство предметов потребления (группа «Б») — 105,9 процента, продукция сельского хозяйства — 114 процентов; ввод в действие основных фондов — 108 процентов; капитальные вложения — 104 процента; грузооборот всех видов транспорта — 108 процентов; численность рабочих и служащих — 102,3 процента; фонд заработной платы по народному хозяйству — 105,9 процента; средняя денежная заработная плата рабочих и служащих — 103,7 процента; оплата труда колхозников — 105,9 процента; общественные фонды потребле-

ния — 106,1 процента; реальные доходы на душу населения — 105 процентов; розничный товарооборот — 105,3 процента; базовые услуги населению — 110,8 процента; ввод в эксплуатацию жилых домов — 102 процента; производительность труда в промышленности — 106 процентов, в колхозах и совхозах — 117 процентов, в строительстве — 104,3 процента, на железнодорожном транспорте — 106,1 процента; прибыль по народному хозяйству (в сопоставимых ценах) — 112 процентов; оборот внешней торговли — 116,4 процента.

Национальный доход, использованный на потребление и накопление, составил 333 миллиарда рублей (в фактических ценах) и увеличился за год на 23 миллиарда рублей. При этом около трех четвертей национального дохода использовано на потребление, а остальная часть — на расширение социалистического производства и другие общегосударственные нужды.

На основе роста экономики последовательно осуществляются мероприятия по повышению материального благосостояния народа, предусмотрены Директивы XXIV съезда КПСС. В 1971—1973 годах только за счет этих мероприятий увеличен размер заработной платы 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему. За счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионным человеком. Промышленная продукция в 1973 году превысила 450 миллиардов рублей и возросла за год на 31 миллиард рублей. Общий объем продукции сельского хозяйства составил около 96 миллиардов рублей, что на 19 процентов больше среднегодового производства предыдущей пятилетки. Выполнена большая программа капитального строительства; введены в действие основные фонды общей стоимостью 92 миллиарда рублей. Прибыль в целом по народному хозяйству возросла по сравнению с 1972 годом на 12 процентов. План прибыли выполнен.

В всех отраслях народного хозяйства осуществлялись мероприятия в области научно-технического прогресса, способствующие дальнейшему росту общественного производства и повышению его эффективности.

Прирост промышленного производства по сравнению с 1972 годом составил 7,4 процента. Более высоким темпами, чем промышленность в целом, развивались электротехника, химия и нефтехимия, машиностроение и промышленность строительных материалов. Производительность труда возросла на 6 процентов, прибыль — на 12 процентов.

Отдельные отрасли промышленности увеличили производство продукции по сравнению с 1972 годом: электротехника — на 8 процентов, топливная промышленность — на 6 процентов, черная и цветная металлургия — на 6 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 11 процентов, машиностроение и металлообработка — на 12 процентов, лесная, деревообрабатывающая и целлюлозно-бумажная промышленность — на 6 процентов, промышленность строительных материалов — на 8 процентов, легкая промышленность — на 4 процента, пищевая промышленность — на 5 процентов, производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода — возросло на 10 проц-

Производство товаров народного потребления по сравнению с 1972 годом увеличилось: тканей — на 292 миллиона квадратных метров, швейных изделий — на 25 миллиардов рублей, пищевой рыбы продукции — на 329 миллионов рублей, животного масла — на 158 тысяч тонн, сыра на 50 тысяч тонн, колбасных товаров — на 181 тысячу тонн, фарфорово-фаянсовой посуды — на 91 миллион штук, сортовой посуды — на 39 миллионов рублей, телевизоров — на 291 тысячу штук, синтетических моющих средств — на 74 тысячи тонн.

В работе промышленности, указывается в Сообщении ЦСУ СССР, имелся и ряд недостатков. Часть предприятий не выполнила установленных заданий по реализации продукции, росту производительности труда и накоплениям. Не везде обеспечено соблюдение в нужном ассортименте и надлежащего качества. Многие предприятия еще не полностью используют резервы дальнейшего увеличения производительности, имеют недостатки в использовании производственных мощностей, рабочего времени, сырья. На ряде вновь введенных объектов медленно окупаются проектные уровни производства продукции, себестоимости и производительности (Окончание на 2-й стр.)

